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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ
Ταχ. Δ/νση: ΑΝΤΕΡΣΕΝ 6, Αθήνα 11525
Ηλεκτρ. Δ/νση: 
id.pprostasias@patt.gov.gr
Τηλ.: 213-2148318
Αρ. Τηλεομ: 2106777238

                                       

                      Αθήνα, 

                      ΠΡΟΣ:
                      

1. Αποκεντρωμένη Διοίκηση, Γεν. 
Δ/νση Εσωτ. Λειτουργίας, Δνση 
Διοίκησης

2. Υπουργείο Περιβάλλοντος & 
Ενέργειας, Υπ. Συντονισμού,
Γραφ. Νομικών & 
Κοινοβουλευτικών Θεμάτων 

                      

                   

                      

                      

                      

Θέμα : Απάντηση σε Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων.
Σχετ. : Η με αρ. 2851/2-2-2022 Ερώτηση της Βουλής των Ελλήνων.

Με την πιο πάνω ερώτησή τους που απευθύνεται στον Υπουργό 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ-Προοδευτική Συμμαχία 
κ.κ. Βίτσας Δημήτριος, Δραγασάκης Ιωάννης, Καφαντάρη Χαρούλα (Χαρά) 
αναφέρονται σε παλαιές αποθέσεις λυματολάσπης στον ΧΑΔΑ Ά. Λιοσίων και 
ζητούν να πληροφορηθούν σχετικά με την περιβαλλοντική προστασία του χώρου 
εξαιτίας αυτών των αποθέσεων. Επί των ανωτέρω λεκτέα τα εξής : 

Όπως είναι γνωστόν, κατά το παρελθόν και μέχρι του έτους 2005 στον ΧΔΑ Ά. 
Λιοσίων γίνονταν εναπόθεση παραγόμενης επεξεργασμένης ιλύος 
(λυματολάσπης) από το Κέντρο Επεξεργασίας Λυμάτων της Ψυττάλειας (ΚΕΛΨ) 
αρμοδιότητας της ΕΥΔΑΠ ΑΕ. Η εναπόθεση γινόταν δυνάμει των με αρ. 
35775/30.12.1994, 133725/7.8.2003 και 122901/3.2.2004 αποφάσεων του 
Υπουργού ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. που δίεπαν τη λειτουργία του ΚΕΛΨ και μέχρι την 
κατασκευή τριτοβάθμιας Μονάδας Επεξεργασίας σε συνδυασμό με τους όρους της 
με αρ. 76548/21.3.1997 απόφασης των Υπουργών ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε. και Εσωτερικών, 
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης με την οποία εγκρίθηκαν οι 
περιβαλλοντικοί όροι για τον εκσυγχρονισμό - επέκταση του Χώρου Διάθεσης 
Απορριμμάτων (Χ.Δ.Α.) Άνω Λιοσίων Νομού Αττικής, όπως ανανεώθηκαν με την 
κοινή απόφαση 81869/27.9.2002 των Υπουργών ΠΕ.ΧΩ.Δ.Ε., Εσωτερικών, 
Δημόσιας Διοίκησης και Αποκέντρωσης και Υγείας και Πρόνοιας και 
τροποποιήθηκαν με την κοινή απόφαση 132913/28.7.2003 των ιδίων Υπουργών.
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Λόγω κατολισθητικού φαινομένου που έλαβε χώρα στον χώρο ταφής τον 
Μάρτιο του 2003, ο τότε διαδημοτικός σύνδεσμος (ΕΣΔΚΝΑ) αποφάσισε να μην 
δέχεται πλέον άλλες ποσότητες λυματολάσπης στους χώρους ευθύνης του με την 
αιτιολογία ότι προκαλείται υποβάθμιση του περιβάλλοντος και κίνδυνοι 
κατολισθήσεων διότι η μεταφερόμενη ιλύς του Κ.Ε.Λ. Ψυττάλειας δεν είναι 
επαρκώς επεξεργασμένη. Κατά των αποφάσεων της Εκτελεστικής Επιτροπής του 
ΕΣΔΚΝΑ (και ήδη ΕΔΣΝΑ), με τις οποίες αρνήθηκε την περαιτέρω εναπόθεση 
λυματολάσπης η ΕΥΔΑΠ ΑΕ άσκησε αίτηση ακυρώσεως ενώπιον του Συμβουλίου 
της Επικρατείας και αίτηση αναστολής ζητώντας την χορήγηση προσωρινής 
διαταγής καθώς λόγω του αδιεξόδου που είχε δημιουργηθεί στις εγκαταστάσεις 
του ΚΕΛΨ υπήρχε ο κίνδυνος η λυματολάσπη να διαρρεύσει στον Σαρωνικό 
Κόλπο. 

Το ΣτΕ έκανε αποδεκτό το αίτημα της ΕΥΔΑΠ ΑΕ για χορήγηση προσωρινής 
διαταγής, ενώ με τη με αρ. 4344/2010 Απόφασή του (Ε’ Τμ. Επταμελής Σύνθεση) 
έκανε αποδεκτή και την αίτηση ακυρώσεως της ΕΥΔΑΠ ΑΕ. Με την απόφασή του 
το Δικαστήριο έκανε ουσιαστικά αποδεκτούς τους ισχυρισμούς της ΕΥΔΑΠ ΑΕ 
ότι η παραγόμενη ιλύς υπόκειται σε επεξεργασία αφυδατώσεως και χωνεύσεως 
και δη σε επίπεδα επιστημονικώς αποδεκτά και απέρριψε τις περί του εναντίου 
αντιρρήσεις του φορέα μας. Επισημαίνεται ότι ο ΧΔΑ Ά. Λιοσίων είναι πλέον μη 
ενεργός χώρος ταφής και αποκατεστημένος. 

Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι : α) η εναπόθεση της λυματολάσπης στον ΧΔΑ 
Ά. Λιοσίων αφορά παλαιές αποθέσεις προ δεκαεπτά ετών, προτού κατασκευαστεί 
η Μονάδα τριτοβάθμιας επεξεργασίας της λυματολάσπης στην Ψυττάλεια, β) η 
διάθεση της λυματολάσπης κρίθηκε από το ΣτΕ ότι γινόταν νόμιμα  και με 
τήρηση των προβλεπόμενων περιβαλλοντικών όρων λειτουργίας του χώρου, γ) ο 
ΧΔΑ Ά Λιοσίων είναι μη ενεργός χώρος ταφής και αποκατεστημένος.

Κατόπιν των ανωτέρω παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε πρόσθετη 
διευκρίνιση και πληροφορία.

Ο
ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΚΟΚΚΑΛΗΣ
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